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n= ?

Om utvalget og 
feilmarginer
o Landrepresentativt utvalg, 18 år+

o Utvalg: Totalt 1201 respondenter
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Nord-Norge: 9 %

Midt-Norge: 14 %

Østlandet: 30 %
Vestlandet: 20 %

Oslo: 13 %

Agder, Vestfold og 

Telemark: 14 %

50 % menn 50 % kvinner

Kjønn Alder

Landsdel Fylke

o Alle undersøkelser er beheftet med 

feilmarginer. Feilmarginene knytter 

seg i hovedsak til statistisk usikkerhet. 

Dette er utvalgsskjevheter, som 

medfører at utvalget ikke er identisk 

med universet eller målgruppen. 

o Ved en base på 1201 kan vi med 95 

% sannsynlighet si at det riktige 

resultatet ligger innenfor ± 1,2 og ± 

2,8 prosentpoeng, avhengig av 

prosentresultatets størrelse. 

Usikkerheten er størst ved et 

prosentresultat på  50 % og minst ved 

prosentresultater på 5 %/95 %. 

Feilmarginene for undergrupper er 

større. Se feilmargintabell til slutt i 

rapporten.
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Noen store mediesaker høsten 2024

• Presidentvalgkamp i USA siden sommeren og presidentvalget 5./6. november. 

Datainnsamlingen til undersøkelsen startet mandag 4. november. Onsdag morgen 6. 

november norsk tid ble det klart at Donald Trump (R) hadde vunnet over Kamala Harris 

(D). Til informasjon så er det i måleperioden ingen signifikante forskjeller i funnene før 

og etter presidentvalget (datainnsamlingen pågikk fra 4. til 12. november).

• Dekning av ekstremværet og flomkatastrofen i og rundt Valencia i slutten av oktober

• Saken om Marius Borg Høiby utvikler seg stadig og har fått bred dekning siden august

• 5. november startet den 16 uker lange rettssaken mot den tidligere kommuneoverlegen 

i Frosta i Trøndelag tingrett, der han er tiltalt i en av de mest omfattende 

overgrepssakene i norgeshistorien.

• Ekstremværet «Jakob» på Vestlandet

• 36 land samlet til Brics-toppmøte i Kazan i Russland 22.-24. oktober

• Eskalering av konflikten i Midtøsten høsten 2024 med krigen mellom Israel og Hizbollah 

(Libanon) og økt spenning mellom Israel og Iran

• Krigen mellom Israel og Hamas har pågått siden 7. oktober 2023

• Krigen i Ukraina har pågått siden 24. februar 2022
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Bekymring for internasjonale kriser
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Befolkningsundersøkelse 2024
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Internasjonale kriser

• I den norske befolkningen er det størst bekymring for krig og konflikt, etterfulgt av 
økte forskjeller mellom fattig og rik, klimaendringer og utrydning av dyr og planter. 
Nær fire av fem (78 %) er ganske eller svært bekymret for krig og konflikt, opp fire 
og fem prosentpoeng fra henholdsvis 2022 og 2023. Krigen i Ukraina og krig og 
konflikt i Midtøsten (Israel, Hamas/Gaza, Hizbollah/Libanon) nevnes oftest når det 
spørres åpent om hvilke internasjonale kriser man er mest bekymret for (se 
ordskyer for 2024, 2023 og 2022 på side 7-9).

o Bekymringen for krig og konflikt er signifikant høyere i 2024 enn i 2023 og 2022, mens det 
er signifikant færre som er bekymret for økte forskjeller mellom fattig og rik sammenlignet 
med 2023 (2024 er på samme nivå som i 2022). Bekymringen for klimaendringer har ligget 
på omtrent samme nivå i perioden 2022-2024.

o Øvrige endringer: Sammenlignet med fjorårets undersøkelse, er signifikant færre bekymret 
for energikrise og matkrise.

• Signifikant flere kvinner enn menn er bekymret for krig og konflikt. Det er ingen 
markante forskjeller mellom aldersgruppene eller landsdelene. Kvinner er 
gjennomgående mer bekymret enn menn for de internasjonale krisene som listes.

• Den yngste aldersgruppen, 18-29 år, er mer bekymret for klimaendringer enn de 
andre aldersgruppene. Forskjellen mellom de yngste og gruppen 50-59 år er 
statistisk signifikant. Gruppen 60 år+ er mer bekymret for pandemier enn de andre 
aldersgruppene. Forskjellen mellom de eldste og gruppen 18-29 år og 50-59 år er 
statistisk signifikant. Utover disse funnene er det ikke signifikante forskjeller i 
undergruppene kjønn, alder og landsdel/fylke.
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2024: Hvilke internasjonale kriser er du mest bekymret for?
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Åpent spørsmål

Ordsky generert av Wordle
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2023: Hvilke internasjonale kriser er du mest bekymret for?
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Åpent spørsmål

Ordsky generert av Wordle
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2022: Hvilke internasjonale kriser er du mest bekymret for?
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Åpent spørsmål

Ordsky generert av Wordle
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Bekymring for internasjonale kriser
Hele befolkningen

Hvor bekymret er du for følgende internasjonale kriser?1201
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Bekymring for internasjonale kriser
Gjennomsnittsverdier 2022-2024 (min. 1,00, maks. 5,00)

Hvor bekymret er du for følgende internasjonale kriser?1201
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Bekymring for internasjonale kriser
Tidsserie 2022-2024

Hvor bekymret er du for følgende internasjonale kriser?1201
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• I den norske befolkningen er det størst 

bekymring for krig og konflikt, etterfulgt 

av økte forskjeller mellom fattig og rik, 

klimaendringer og utrydning av dyr og 

planter. Nær fire av fem (78 %) er 

ganske eller svært bekymret for krig og 

konflikt, opp fire og fem prosentpoeng fra 

henholdsvis 2022 og 2023. 

• Bekymringen for krig og konflikt er 

signifikant høyere i 2024 enn i 2023 og 

2022, mens det er signifikant færre som 

er bekymret for økte forskjeller mellom 

fattig og rik sammenlignet med 2023 

(2024 er på samme nivå som i 2022).

• Bekymringen for klimaendringer har 

ligget på omtrent samme nivå i perioden 

2022-2024.

• Øvrige endringer: Sammenlignet med 

fjorårets undersøkelse, er signifikant 

færre bekymret for energikrise og 

matkrise.

Ubekymret Verken eller Bekymret Vet ikke
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Bekymring for internasjonale kriser
Kjønn

Hvor bekymret er du for følgende internasjonale kriser?Varierer
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• Signifikant flere kvinner enn menn er 

bekymret for krig og konflikt. 

• Kvinner er gjennomgående mer 

bekymret enn menn for de internasjonale 

krisene som listes.

• I tabellen under er svarfordelingen 

omgjort til gjennomsnittsverdier.
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Ubekymret Verken eller Bekymret Vet ikke

Krig og konflikt

Økte forskjeller mellom fattig og rik

Klimaendringer

Utrydning av dyr og planter

Atomkrig

Energikrise

Matkrise

Pandemier

Internasjonal krise Kvinne Mann

Krig og konflikt 4,19 3,82

Økte forskjeller m. fattig og rik 3,76 3,43

Klimaendringer 3,79 3,32

Utrydning av dyr og planter 3,69 3,41

Atomkrig 3,48 2,89

Energikrise 3,34 3,10

Matkrise 3,38 2,99

Pandemier 3,27 2,92

Gjennomsnitt totalt (1,00-5,00) 3,61 3,24
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Bekymring for internasjonale kriser
Aldersgrupper

Hvor bekymret er du for følgende internasjonale kriser?Varierer
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• Den yngste aldersgruppen er mer 

bekymret for klimaendringer enn de 

andre aldersgruppene. Forskjellen 

mellom de yngste og gruppen 50-59 år 

er statistisk signifikant.

• Gruppen 60 år+ er mer bekymret for 

pandemier enn de andre 

aldersgruppene. Forskjellen mellom de 

eldste og gruppen 18-29 år og 50-59 år 

er statistisk signifikant.
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30-39
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Ubekymret Verken eller Bekymret Vet ikke

Krig og konflikt

Økte forskjeller mellom fattig og rik

Klimaendringer

Utrydning av dyr og planter

Atomkrig

Energikrise

Matkrise

Pandemier

Internasjonal krise 18-29 30-39 40-49 50-59 60+

Krig og konflikt 3,91 4,07 4,03 3,84 4,09

Økte forskjeller m. fattig-rik 3,42 3,66 3,56 3,59 3,69

Klimaendringer 3,72 3,61 3,46 3,35 3,59

Utrydning av dyr og planter 3,60 3,66 3,56 3,48 3,50

Atomkrig 3,24 3,13 3,28 3,02 3,23

Energikrise 3,13 3,29 3,16 3,25 3,25

Matkrise 3,13 3,19 3,22 3,08 3,24

Pandemier 2,98 3,03 3,11 2,98 3,26

Gjennomsnitt totalt 3,39 3,46 3,42 3,32 3,48
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Bekymring for internasjonale kriser
Landsdeler

Hvor bekymret er du for følgende internasjonale kriser?Varierer
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Ubekymret Verken eller Bekymret Vet ikke

Krig og konflikt

Økte forskjeller mellom fattig og rik

Klimaendringer

Utrydning av dyr og planter

Atomkrig

Energikrise

Matkrise

Pandemier

Internasjonal krise NN MN VL ØL SL Oslo

Krig og konflikt 3,99 4,18 3,93 3,95 3,96 4,09

Økte forskjeller m. fattig-rik 3,55 3,72 3,59 3,55 3,62 3,59

Klimaendringer 3,38 3,55 3,57 3,54 3,43 3,80

Utrydning av dyr og planter 3,37 3,53 3,59 3,55 3,55 3,67

Atomkrig 3,04 3,36 3,15 3,20 3,18 3,14

Energikrise 3,00 3,33 3,16 3,24 3,33 3,20

Matkrise 3,10 3,27 3,04 3,17 3,35 3,22

Pandemier 3,10 3,22 2,99 3,07 3,11 3,18

Gjennomsnitt totalt 3,31 3,52 3,38 3,41 3,44 3,49
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2 Internasjonalt samarbeid 
mellom land



Internasjonalt samarbeid mellom land
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• Det er stadig færre som har tro på at internasjonalt samarbeid mellom land vil 

bidra til å løse en rekke av dagens kriser. Grafen på side 18 og 19 med tidsserien 

2022-2024 med gjennomsnittsverdier er illustrerende i så måte.

o For følgende kriser er den negative endringen fra 2023 til 2024 statistisk signifikant: Troen 

på å løse matkrisen, klimaendringer, energikrisen, atomkrig og utrydning av dyr og planter.

o Men optimistene er fortsatt i klart flertall. Med unntak av å løse krisen med økte forskjeller 

mellom fattig og rik (balanse mellom «optimistene» og «pessimistene»), er det signifikant 

flere som i ganske eller svært stor grad har tro på at internasjonalt samarbeid mellom land 

vil bidra til å løse krisene som listes opp. 

• Kvinner har mer tro på internasjonalt samarbeid enn menn: Signifikant flere 

kvinner enn menn har tro på at internasjonalt samarbeid mellom land vil bidra til å 

løse matkrisen, klimaendringene, energikrisen, utrydning av dyr og planter og økte 

forskjeller mellom fattig og rik.

• Aldersgruppene 18-29 år og 30-39 år har mer tro på at internasjonalt samarbeid 

vil bidra til å løse krig og konflikt enn de eldre gruppene. Forskjellen mellom de 

mellom 18-29 år og de to høyeste aldersintervallene (50-59 år og 60 år+) er 

statistisk signifikant.

• For de andre krisene er det ingen signifikante forskjeller i undergruppene kjønn, 

alder eller landsdel/fylke. 
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Internasjonalt samarbeid mellom land
Hele befolkningen

I hvilken grad har du tro på at internasjonalt samarbeid 

mellom land vil bidra til å løse følgende kriser?
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Utrydning av dyr og planter

Økte forskjeller mellom fattig og rik

Svært liten grad (1) Liten grad (2)
Verken eller (3) Stor grad (4)
Svært stor grad (5) Vet ikke

3,75

3,78

3,54

3,43

3,29

3,32

3,32

2,94

3,84

3,90

3,58

3,57

3,49

3,47

3,46

3,04

3,90

3,93

3,64

3,64

3,54

3,60

3,47

3,05

1 2 3 4 5

Snitt 2024 Snitt 2023 Snitt 2022

Gjennomsnittsverdi (1-5)

1,00 = alle svarer svært liten grad

5,00 = alle svarer svært stor grad 

3,00 er midtpunktet
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?n=

Internasjonalt samarbeid mellom land
Gjennomsnittsverdier 2022-2024 (min. 1,00, maks. 5,00)

1201

19

3,75 
3,78 

3,54 

3,43 

3,29 
3,32 
3,32 

2,94 
2,90

3,10

3,30

3,50

3,70

3,90

2022 2023 2024

Krig og konflikt Atomkrig Pandemier

Matkrise Klimaendringer Energikrise

Utrydning av dyr og planter Økte forskjeller mellom fattig og rik

I hvilken grad har du tro på at internasjonalt samarbeid 

mellom land vil bidra til å løse følgende kriser?

1,00 = om alle svarer svært liten grad

5,00 = om alle svarer svært stor grad 

3,00 er midtpunktet

Verdi 

(komprimert 

y-akse)
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?n=

Internasjonalt samarbeid mellom land
Tidsserie 2022-2024

I hvilken grad har du tro på at internasjonalt samarbeid mellom land vil bidra til å løse følgende kriser?1201

20

17%

14%

12%

15%

17%

16%

66%

67%

71%

1%

3%

2%

2024

2023

2022

Krig og konflikt

13%

11%

13%

18%

17%

14%

66%

69%

71%

3%

3%

2%

2024

2023

2022

Atomkrig

16%

16%

15%

22%

22%

23%

60%

60%

61%

1%

2%

1%

2024

2023

2022

Pandemier

20%

16%

15%

23%

23%

21%

55%

58%

63%

2%

2%

1%

2024

2023

2022

Matkrise

28%

23%

23%

21%

19%

19%

50%

55%

56%

1%

3%

2%

2024

2023

2022

Klimaendringer

21%

16%

16%

27%

28%

22%

49%

52%

61%

3%

4%

2%

2024

2023

2022

Energikrise

24%

20%

22%

27%

25%

22%

47%

51%

52%

2%

4%

3%

2024

2023

2022

Utrydning av dyr og planter

37%

35%

33%

26%

24%

28%

34%

38%

36%

2%

3%

3%

2024

2023

2022

Økte forskjeller mellom fattig og rik

• Det er stadig færre som har tro på at 

internasjonalt samarbeid mellom land vil 

bidra til å løse en rekke av dagens kriser. 

Grafen på side 18 og 19 med tidsserien 

2022-2024 med gjennomsnittsverdier er 

illustrerende i så måte.

• For følgende kriser er den negative 

endringen fra 2023 til 2024 statistisk 

signifikant: Troen på å løse matkrisen, 

klimaendringer, energikrisen, atomkrig og 

utrydning av dyr og planter.

• Men optimistene er fortsatt i klart flertall. 

Med unntak av å løse krisen med økte 

forskjeller mellom fattig og rik (balanse 

mellom «optimistene» og 

«pessimistene»), er det signifikant flere 

som i ganske eller svært stor grad har tro 

på at internasjonalt samarbeid mellom 

land vil bidra til å løse krisene som listes 

opp. 

Liten grad Verken eller Stor grad Vet ikke
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?n=

Internasjonalt samarbeid mellom land
Kjønn

I hvilken grad har du tro på at internasjonalt samarbeid mellom land vil bidra til å løse følgende kriser?Varierer

21

16%

17%

16%

15%

67%

66%

1%

2%

Kvinne

Mann

24%

33%

22%

20%

53%

46%

1%

1%

Kvinne

Mann

12%

14%

19%

17%

66%

67%

3%

2%

Kvinne

Mann

18%

25%

28%

26%

50%

48%

4%

2%

Kvinne

Mann

15%

18%

24%

21%

61%

60%

1%

2%

Kvinne

Mann

21%

26%

27%

27%

50%

45%

2%

2%

Kvinne

Mann

18%

23%

22%

23%

57%

52%

3%

2%

Kvinne

Mann

• Kvinner har mer tro på internasjonalt 

samarbeid enn menn: Signifikant flere 

kvinner enn menn har tro på at 

internasjonalt samarbeid mellom land vil 

bidra til å løse matkrisen, 

klimaendringene, energikrisen, utrydning 

av dyr og planter og økte forskjeller 

mellom fattig og rik.

33%

42%

26%

27%

39%

29%

2%

2%

Kvinne

Mann

Liten grad Verken eller Stor grad Vet ikke

Krig og konflikt

Atomkrig

Pandemier

Matkrise

Klimaendringer

Energikrise

Utrydning av dyr og planter

Økte forskjeller mellom fattig og rik

Tro på løsning Kvinne Mann

Krig og konflikt 3,78 3,71

Atomkrig 3,79 3,77

Pandemier 3,58 3,51

Matkrise 3,53 3,34

Klimaendringer 3,40 3,17

Energikrise 3,41 3,23

Utrydning av dyr og planter 3,41 3,24

Økte forskjeller m. fattig og rik 3,09 2,79

Gjennomsnitt totalt (1,00-5,00) 3,50 3,35
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?n=

Internasjonalt samarbeid mellom land
Aldersgrupper

I hvilken grad har du tro på at internasjonalt samarbeid mellom land vil bidra til å løse følgende kriser?Varierer

22

11%

15%

16%

21%

19%

12%

12%

15%

17%

19%

72%
71%
68%

62%
62%

4%
2%
1%

0%

18-29 år
30-39
40-49
50-59

60 år+

13%
11%
12%
13%
15%

12%
14%

18%
27%

20%

70%
72%

68%
59%

63%

5%
3%
1%
1%
2%

18-29 år
30-39
40-49
50-59

60 år+

17%
18%
17%
18%

14%

21%
20%
24%
25%

21%

58%
60%
58%
57%

65%

4%
2%
0%
1%
0%

18-29 år
30-39
40-49
50-59

60 år+

25%
30%
28%
30%
29%

14%
17%
21%
19%

28%

58%
51%
50%
50%

43%

3%
2%
1%
1%
0%

18-29 år
30-39
40-49
50-59

60 år+

19%
20%
18%
21%
26%

21%
22%
29%

31%
29%

52%
54%

51%
47%
44%

7%
4%
2%
1%
1%

18-29 år
30-39
40-49
50-59

60 år+

19%
26%

22%
25%
26%

25%
22%

26%
25%

33%

52%
48%
51%
49%

41%

4%
5%
1%
1%
1%

18-29 år
30-39
40-49
50-59

60 år+

14%
22%
21%
22%
21%

20%
17%

25%
22%
27%

61%
58%

54%
54%
50%

5%
4%
0%
2%
1%

18-29 år
30-39
40-49
50-59

60 år+

36%
41%
41%

36%
34%

19%
25%
27%

26%
31%

40%
30%
30%

37%
33%

4%
4%
2%
1%
1%

18-29 år
30-39
40-49
50-59

60 år+

• Aldersgruppene 18-29 år og 30-39 år har 

mer tro på at internasjonalt samarbeid vil 

bidra til å løse krig og konflikt enn de 

eldre gruppene.

• Forskjellen mellom de mellom 18-29 år 

og de to høyeste aldersintervallene (50-

59 år og 60 år+) er statistisk signifikant.

Liten grad Verken eller Stor grad Vet ikke

Krig og konflikt

Atomkrig

Pandemier

Matkrise

Klimaendringer

Energikrise

Utrydning av dyr og planter

Økte forskjeller mellom fattig og rik

Tro på løsning 18-29 30-39 40-49 50-59 60+

Krig og konflikt 3,96 3,92 3,77 3,56 3,62

Atomkrig 3,87 3,94 3,83 3,64 3,70

Pandemier 3,53 3,56 3,50 3,45 3,62

Matkrise 3,58 3,52 3,36 3,39 3,36

Klimaendringer 3,46 3,32 3,29 3,20 3,21

Energikrise 3,40 3,42 3,37 3,26 3,22

Utrydning av dyr og planter 3,45 3,37 3,37 3,34 3,18

Økte forskjeller m. fattig-rik 3,05 2,87 2,83 2,93 2,99

Gjennomsnitt totalt 3,54 3,49 3,41 3,35 3,36
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?n=

Internasjonalt samarbeid mellom land
Landsdeler

I hvilken grad har du tro på at internasjonalt samarbeid mellom land vil bidra til å løse følgende kriser?Varierer

23

15%
16%
20%
18%

13%
13%

17%
19%

15%
14%

17%
14%

68%
65%
64%

65%
68%

71%

1%
1%
3%
1%
2%

NN
MN
VL
ØL

Oslo
SL/TeVe

32%
34%
33%

24%
21%

30%

22%
20%

17%
23%

18%
25%

46%
45%
49%

51%
59%

45%

1%
0%
2%
1%
1%

NN
MN
VL
ØL

Oslo
SL/TeVe

14%
16%
14%
13%

10%
10%

17%
19%

19%
17%

15%
22%

68%
64%

65%
66%

72%
64%

1%
2%
3%
3%
3%
3%

NN
MN
VL
ØL

Oslo
SL/TeVe

24%
21%
20%
23%

15%
24%

23%
27%
29%
27%

28%
24%

54%
47%
48%
47%

53%
49%

4%
2%
3%
3%
3%

NN
MN
VL
ØL

Oslo
SL/TeVe

20%
18%
18%
16%

12%
16%

17%
24%

20%
23%

21%
26%

63%
57%

61%
59%

65%
56%

1%
1%
2%
1%
2%

NN
MN
VL
ØL

Oslo
SL/TeVe

23%
27%

24%
24%

17%
24%

31%
27%

29%
24%

24%
33%

46%
46%
46%

49%
56%

41%

1%
2%
3%
3%
3%

NN
MN
VL
ØL

Oslo
SL/TeVe

16%
15%

22%
25%

16%
20%

20%
26%

26%
21%

21%
23%

64%
57%

50%
53%

60%
51%

1%
2%
2%
3%

6%

NN
MN
VL
ØL

Oslo
SL/TeVe

42%
34%
39%
40%

33%
34%

23%
26%

26%
23%

30%
33%

32%
38%

34%
34%
35%
31%

3%
2%
1%
3%
3%
2%

NN
MN
VL
ØL

Oslo
SL/TeVe

• NN = Nord-Norge

• MN = Midt-Norge

• VL = Vestlandet

• ØL = Østlandet

• SL/TeVe = Sørlandet inkl. Vestfold og 

Telemark

Liten grad Verken eller Stor grad Vet ikke

Krig og konflikt

Atomkrig

Pandemier

Matkrise

Klimaendringer

Energikrise

Utrydning av dyr og planter

Økte forskjeller mellom fattig og rik

Tro på løsning NN MN VL ØL SL Oslo

Krig og konflikt 3,87 3,66 3,68 3,70 3,84 3,89

Atomkrig 3,82 3,70 3,75 3,79 3,74 3,92

Pandemier 3,49 3,46 3,53 3,53 3,54 3,71

Matkrise 3,56 3,49 3,37 3,35 3,42 3,57

Klimaendringer 3,23 3,14 3,21 3,37 3,19 3,50

Energikrise 3,32 3,30 3,31 3,28 3,31 3,46

Utrydning av dyr og planter 3,33 3,27 3,27 3,34 3,23 3,49

Økte forskjeller m. fattig-rik 2,86 2,97 2,96 2,89 2,92 3,07

Gjennomsnitt totalt 3,44 3,37 3,39 3,41 3,40 3,58



Bekymring for kriser
Tro på internasjonalt samarbeid for å løse krisene

61%

63%

61%

71%

52%

56%

36%

71%

32%

52%

51%

50%

56%

57%

62%

74%

Pandemier

Matkrise

Energikrise

Atomkrig

Utrydning av dyr og
planter

Klimaendringer

Økte forskjeller mellom
fattig og rik

Krig og konflikt

60%

58%

52%

69%

51%

55%

38%

67%

35%

55%

47%

37%

63%

59%

67%

73%

60%

55%

49%

66%

47%

50%

34%

66%

35%

39%

41%

43%

56%

58%

60%

78%

2022 2023 2024

• Bekymringen for krig og konflikt har økt, 

troen på at internasjonalt samarbeid skal 

løse det har falt (markant fra 2022, 

marginalt fra 2023). Det allikevel denne 

krisen, sammen med atomkrig, som 

befolkningen i størst grad har tro på at 

internasjonalt samarbeid kan løse.

• Det er fortsatt et stort gap mellom 

bekymringen for økte forskjeller mellom 

fattig og rik og troen på at internasjonalt 

samarbeid kan bidra til å løse denne 

krisen.

24

Bekymret Tro på løsning

24

Differanse mellom tro på løsning og bekymring

(differanse i prosentpoeng) 2022 2023 2024

Krig og konflikt -3 % -7 % -12 %

Økte forskjeller m. fattig-rik -26 % -29 % -26 %

Klimaendringer -1 % -5 % -9 %

Utrydning av dyr og planter -4 % -12 % -9 %

Atomkrig 21 % 32 % 24 %

Energikrise 10 % 5 % 8 %

Matkrise 11 % 3 % 16 %

Pandemier 29 % 25 % 25 %

Desimalavrunding kan gjøre at differansen 

kan variere +/- 1 pp.

Tall med desimaler finnes i tabellsett (Excel)
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Befolkningsundersøkelse 2024

3
Oppnåelse av bærekraftsmålene 
og kampen mot fattigdom og 
klimaendringer
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Oppnåelse av bærekraftsmål og kampen 
mot fattigdom og klimaendringer

• Det er et klart flertall i befolkningen som ikke tror at verden klarer å nå 

bærekraftsmålene (Paris-avtalen) innen fristen i 2030. Nær tre av fire (74 %) er 

uenig i påstanden om at verden klarer det. Kun 4 % er enig.

o Signifikant flere menn enn kvinner tror ikke at verden klarer det. Mens 79 % 

av mennene er ganske eller helt uenige i påstanden (4 % er enige), er 69 % 

av kvinnene uenige (5 % er enige).

o Signifikant færre i aldersgruppene 30-39 år og 50-59 år enn i gruppene 18-29 

år, 40-49 år og 60 år+ klarer det.

• Det er også et flertall i befolkningen, om ikke like stort som for oppnåelsen av 

bærekraftsmålene, som ikke synes at verden bruker nok penger på kampen mot 

fattigdom og klimaendringene innen 2030. 57 % er uenig i påstanden om at 

verden bruker nok penger. 16 % er enig i påstanden.

o Signifikant flere menn enn kvinner synes at verden bruker nok penger på 

denne kampen. Mens 20 % er mennene er enige i påstanden (56 % er 

uenige), er 12 % av kvinnene enige (58 % er uenige). Ellers er det ingen 

signifikante forskjeller i undergruppene.

• Desimalavrunding kan gjøre at summen av verdi 1+2 og verdi 4+5 kan avvike ett 

prosentpoeng mellom graf og tekst. Tall med desimaler finnes i tabellsettet (Excel).
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Påstander
Hele befolkningen

I hvilken grad er du enig eller uenig i følgende påstander …?1201

27

35%

21%

39%

36%

15%

20%

4%

10%

1%

5%

6%

7%

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Verden klarer å nå
bærekraftsmålene (Paris-

avtalen) innen fristen i 2030

Verden bruker nok penger på
kampen mot fattigdom og
klimaendringer innen 2030

Helt uenig (1) Ganske uenig (2)
Verken eller Ganske enig (4)
Helt enig (5) Vet ikke

1,89

2,40

1 2 3 4 5

Gjennomsnittsverdi (1,00-5,00)

1,00 = om alle svarer helt uenig

5,00 = om alle svarer helt enig

3,00 er midtpunktet
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Påstander
Kjønn, aldersgrupper, landsdeler

I hvilken grad er du enig eller uenig i følgende påstander …?Varierer

28

69%

79%

18%

12%

5%

4%

8%

4%

Kvinne

Mann

Verden klarer å nå bærekraftsmålene 

(Paris-avtalen) innen fristen i 2030

58%

56%

22%

19%

12%

20%

9%

5%

Kvinne

Mann

71%

82%

70%

72%

75%

12%

5%

18%

21%

17%

8%

4%

4%

3%

4%

9%

9%

8%

3%

4%

18-29 år

30-39

40-49

50-59

60 år+

78%

77%

77%

72%

77%

70%

17%

14%

13%

17%

12%

16%

2%

3%

5%

5%

6%

4%

3%

6%

5%

6%

6%

10%

NN

MN

VL

ØL

Oslo

SL/TeVe

Verden bruker nok penger på kampen mot 

fattigdom og klimaendringer innen 2030

52%

60%

56%

53%

60%

22%

15%

24%

23%

18%

13%

15%

15%

19%

16%

13%

9%

5%

5%

5%

18-29 år

30-39

40-49

50-59

60 år+

60%

54%

61%

54%

61%

52%

22%

22%

18%

20%

19%

23%

14%

15%

13%

18%

14%

17%

4%

8%

7%

8%

7%

8%

NN

MN

VL

ØL

Oslo

SL/TeVe

• Signifikant flere menn enn kvinner tror 

ikke at verden klarer det. Mens 79 % av 

mennene er ganske eller helt uenige i 

påstanden (4 % er enige), er 69 % av 

kvinnene uenige (5 % er enige).

• Signifikant færre i aldersgruppene 30-39 

år og 50-59 år enn i gruppene 18-29 år, 

40-49 år og 60 år+ klarer det.

• Signifikant flere menn enn kvinner synes 

at verden bruker nok penger på denne 

kampen. Mens 20 % av mennene er 

enige i påstanden (56 % er uenige), er 

12 % av kvinnene enige (58 % er 

uenige).

Uenig Verken eller Enig Vet ikke

Funn fra tidligere spørsmål 2022 2023 2024

Bekymring for klimaendringer 58 % 59 % 58 %

Tro på løsning (int. samarbeid) 56 % 55 % 50 %

Klimaendringer, tro-bekymring

(differanse i prosentpoeng)
-1 % -5 % -9 %

Desimalavrunding kan gjøre at differansen 

kan variere +/- 1 pp.

Tall med desimaler finnes i tabellsett (Excel)



29

?n=

Hvem skal betale for at verden skal nå bærkraftsmålene?
Hele befolkningen

Hvem mener du skal betale for at hele verden skal nå bærekraftsmålene?1201

29

12%

4%

15%

31%

46%

47%

Vet ikke

Fattige land

Alle land må klare seg selv

De rikeste menneskene i verden

Store, internasjonale bedrifter og
fond

Rike land

• Den norske befolkningen peker først og 

fremst på at det er rike land (47 %) og 

store, internasjonale bedrifter og fond (46 

%) som skal betale for at verden skal nå 

bærekraftsmålene. Et lite mindretall,15 

%, mener at alle land må klare seg selv, 

mens kun 4 % mener at det er fattige 

land som skal betale regningen.

• Signifikant flere menn (21 %) enn kvinner 

(10 %) mener at alle land må klare seg 

selv og at det er fattige land (2 % vs. 6 

%) som må betale.

• De mellom 18-29 år og over 60 år mener 

i større grad enn de andre 

aldersgruppene at det er de rike landene 

som skal betale. De to aldersgruppene 

under 40 år er overrepresentert i å peke 

på større store, internasjonale bedrifter 

og fond.
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Hvem skal betale for at verden skal nå bærkraftsmålene?
Undergrupper: Kjønn, alder landsdel

Hvem mener du skal betale for at hele verden skal nå bærekraftsmålene?Varierer
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10%

6%

21%

33%

44%

47%

14%

2%

10%

29%

49%

47%

Vet ikke

Fattige land

Alle land må klare seg
selv

De rikeste menneskene i
verden

Store, internasjonale
bedrifter og fond

Rike land

Kvinne
Mann

10%

2%

14%

22%

40%

53%

14%

3%

20%

29%

42%

39%

15%

3%

17%

31%

40%

42%

10%

6%

14%

43%

55%

45%

14%

8%

14%

37%

59%

51%

18-29 år 30-39

40-49 50-59

60 år+

14%

2%

18%

29%

44%

42%

13%

5%

9%

32%

53%

52%

15%

4%

16%

31%

44%

45%

7%

5%

15%

29%

46%

52%

11%

4%

19%

31%

45%

45%

12%

6%

15%

36%

52%

44%

NN MN
VL ØL
Oslo SL/TeVe

NN = Nord-Norge

MN = Midt-Norge

VL = Vestlandet

ØL = Østlandet

SL/TeVe = Sørlandet 

inkl. Vestfold og 

Telemark



Feilmargintabell

• Alle utvalgsundersøkelser er beheftet med 

feilmarginer. Feilmarginene knytter seg i 

hovedsak til statistisk usikkerhet. Dette er 

utvalgsskjevheter, som medfører at 

utvalget ikke er identisk med universet eller 

målgruppen. Ulikheter kan knytte seg til 

bestemte kjennetegn eller adferd.

• Feilmarginene ved ulike utvalgsstørrelser 

og prosentresultat ved 95 % signifikansnivå 

er vist i tabellen til høyre.

• Ved en base på 1201 (n=1201) kan vi med 

95 % sannsynlighet si at det riktige 

resultatet ligger innenfor ± 1,2 og ± 2,8 

prosentpoeng, avhengig av prosent-

resultatets størrelse. Usikkerheten er størst 

ved et prosentresultat på 50 % og minst 

ved prosentresultater på 5 %/95 %.

Prosentresultat

5,0 % 10,0 % 15,0 % 20,0 % 25,0 % 30,0 % 35,0 % 40,0 % 45,0 % 50,0 %

Utvalgsstørrelse

4,3 % 5,9 % 7,0 % 7,8 % 8,5 % 9,0 % 9,3 % 9,6 % 9,8 % 9,8 %

150 3,5 % 4,8 % 5,7 % 6,4 % 6,9 % 7,3 % 7,6 % 7,8 % 8,0 % 8,0 %

200 3,0 % 4,2 % 4,9 % 5,5 % 6,0 % 6,4 % 6,6 % 6,8 % 6,9 % 6,9 %

300 2,5 % 3,4 % 4,0 % 4,5 % 4,9 % 5,2 % 5,4 % 5,5 % 5,6 % 5,7 %

400 2,1 % 2,9 % 3,5 % 3,9 % 4,2 % 4,5 % 4,7 % 4,8 % 4,9 % 4,9 %

500 1,9 % 2,6 % 3,1 % 3,5 % 3,8 % 4,0 % 4,2 % 4,3 % 4,4 % 4,4 %

600 1,7 % 2,4 % 2,9 % 3,2 % 3,5 % 3,7 % 3,8 % 3,9 % 4,0 % 4,0 %

700 1,6 % 2,2 % 2,6 % 3,0 % 3,2 % 3,4 % 3,5 % 3,6 % 3,7 % 3,7 %

800 1,5 % 2,1 % 2,5 % 2,8 % 3,0 % 3,2 % 3,3 % 3,4 % 3,4 % 3,5 %

900 1,4 % 2,0 % 2,3 % 2,6 % 2,8 % 3,0 % 3,1 % 3,2 % 3,3 % 3,3 %

1000 1,4 % 1,9 % 2,2 % 2,5 % 2,7 % 2,8 % 3,0 % 3,0 % 3,1 % 3,1 %

1201 1,2 % 1,7 % 2,0 % 2,3 % 2,5 % 2,6 % 2,7 % 2,8 % 2,8 % 2,8 %
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